

秒新知

一种温和无创的新方法  
有助胰腺癌早期诊断

德国弗劳恩霍夫协会日前发布公报说,该协会研究人员与合作伙伴开发出一种可望用于早期高精度检测胰腺癌的新方法。该方法温和无创,有望显著改善治疗预后。

胰腺癌是一种死亡率较高的胰腺恶性肿瘤,由于早期很少引起症状等原因,许多病例直到晚期才被确诊。新检测方法基于对患者血液中游离肿瘤DNA(脱氧核糖核酸)的分析,即差异甲基化分析。

研究人员介绍,首先需要采集血液样本并分离出血浆,从中提取细胞死亡或退化时释放的游离DNA,再检测其特定病理变化。肿瘤DNA通常与健康DNA存在一些差异,这些差异体现在DNA某些位置的生化修饰(即甲基化)上,他们会通过高通量测序技术识别这些差异。因此,不需要对胰腺进行活检,而是可以直接从肘部等部位采血来检测肿瘤DNA,这种方法对患者更温和。

秒生活

美国夫妇用30年前  
冷冻胚胎生下男婴

美国俄亥俄州的皮尔斯夫妇多年不孕,后来获赠30多年前的冷冻胚胎,使妻子琳赛得以诞下一名男婴。

据美联社2日报道,皮尔斯夫妇获赠的冷冻胚胎为现年62岁的琳达·阿彻德捐赠。她1994年求助体外受精技术生育,为确保成功当时共生成了4枚受精卵并发育为胚胎。阿彻德原计划用所有胚胎在不同时间生孩子,但在生下一个女儿后离异,另外3枚胚胎一直处于冷冻状态。

最后,阿彻德决定捐赠这些胚胎。这些胚胎中的一枚化冻失败,另外两枚也只是一枚成功植入琳赛子宫内。琳赛最终在7月26日生下一个男孩。

皮尔斯夫妇的医生约翰·戴维·戈登说,这枚胚胎形成以来,已经冷冻11148天,将近31年,并自母体成功分娩,创下了同类生育中所用胚胎冷冻时间最长的纪录。

秒关注

国家放大招:  
生娃能领7笔钱!有人能拿10万

每年3600元,连续发放3年,而且不分一二三孩——这笔总额高达900亿元的育儿补贴,将于8月下旬开放申领,2022年1月1日以后出生的婴幼儿家庭都能申领!国家发钱帮你养娃,这次是实打实的福利落地。

据《21财料》统计,除了这笔基础育儿补贴,从怀孕到生娃的全流程里,还有6笔钱可以申领:产检补贴、生育津贴、男方陪护津贴、新生儿育儿退税、地方生育奖励金……算下来,有人能一次性拿到数万元补贴,大大减轻育儿压力。

目前,全国已有超20个省份在不同层面推进育儿补贴政策,各地福利更是亮点纷呈:呼和浩特的“阶梯式补贴”堪称硬核——一孩1万、二孩5万、三孩10万;杭州、深圳、长沙等地则在补贴之外,叠加了购房优惠、托育服务减免等“组合拳”,让生育支持更贴心。

记者注意到,报销情况因人而异,地区额度有差异,以当地政策为准。  
(21世纪经济报道)

秒观图



成都世运会运动员村开村

8月3日,2025年第12届世界运动会运动员村正式开村。据悉,成都世运会运动员村分为A、B两区,均为既有酒店设施布置,运行时间为2025年8月3日至8月18日,预计将为约7000名参赛者提供注册、医疗、餐饮、文化体验、商业休闲、物流等服务。

秒医卫

跨省异地就医直接结算服务超5亿人次

跨省异地就医直接结算,正在给越来越多的参保人带来实实在在的便利。国家医保局数据显示,目前全国跨省联网定点医药机构达64.4万家,“十四五”期间,跨省异地就医直接结算服务超5亿人次,减少群众垫付超5500亿元。

跨省异地就医直接结算越来越便捷的背后,是强大的医保信息系统支撑。截至2025年6月底,全国超过12.36亿人开通使用医保码,医保码日均结算超过1450万人次,就医买药实现扫码直接结算,医保政务服务线上可办率从2020年的55%增长至2024年的92%。

与此同时,门诊慢特病跨省异地就医直接结算也在“扩围”。2024年,在高血压、糖尿病等5种门诊慢特病的基础上,新增慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎和强直性脊柱炎5种门诊慢特病,进行跨省直接结算。

最新数据显示,截至2025年第一季度末,门诊慢特病跨省异地就医直接结算定点医疗机构数量为7.4万家,较2024年年底增长2.62%。

秒事故

一艘搭载非洲移民船只在也门海域倾覆致20多人死亡

亚丁消息:也门政府官员3日说,一艘搭载约150名非洲移民的船只2日晚在也门南部阿比扬省阿拉伯海海域倾覆,已造成20多人死亡,另有数十人失踪。

一名当地政府官员告诉新华社记者,这艘船于2日23时左右在阿比扬省舒格拉镇附近海域遭遇强风后倾覆。初步估计,船上载有约150名非洲移民。

这名官员说,救援队3日上午在舒格拉和津吉巴尔两地沿海打捞出20多具遗体,并将部分幸存者送往当地医院接受治疗。目前,仍有数十人失踪,搜救工作还在继续。

秒数字

国铁集团最新数据显示,铁路暑运自7月1日启动以来,到目前累计发送旅客已超过4.6亿人次。新线增开列车,复兴号提速运行,持续激发暑期消费活力。

今年暑运,旅游客流需求旺盛。国铁集团精心组织开行亲子游、研学游、红色游、康养游等各具特色的旅游列车和银发专列,7月份,全国铁路累计开行旅游列车266列。

(央视网)

秒旅行

非洲动物大迁徙通道  
遭游客阻塞引担忧

又到了东非大草原动物迁徙的季节,游客们蜂拥而至肯尼亚马赛马拉国家保护区或坦桑尼亚塞伦盖蒂国家公园观看这一自然奇观。一些游客为了拍到满意的照片挤在动物迁徙的必经之路上,引发动物保护区工作人员担忧。

据德新社2日报道,东非大草原一名资深向导日前发布图像,其中游客干扰动物大迁徙的不文明行为引发广泛关注。其中视频显示,马赛马拉国家保护区和塞伦盖蒂国家公园之间的马拉河岸停着数十辆越野车,许多游客甚至违规下车观看动物迁徙。

这位名叫尼克·克勒尔的向导说,数百人挤在岸边,挡住了角马等动物迁徙的路径,有的角马受到惊吓从高处跳下摔伤。克勒尔说,受伤的角马可能会死掉,“尽管大自然是残酷的,然而(这样的死)并非自然,而是人为干扰造成的混乱”。

坦桑尼亚国家公园管理局随后发表声明说,已确认违反观看野生动物管理规定的旅游车辆,将对相关向导予以惩戒。

(本版稿件除署名外均据新华社)



双色球一周回顾  
(7月27日—8月2日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖36注,单注最高奖金968万多元,单注最低奖599万多元;二等奖开出316注,单注最高30万多元,最低16万多元。在此期间,无锡购彩者喜获3注二等奖,中奖金额168491元/注,其中1注中奖彩票出自惠山区洛社镇农贸路90号32020527销售网点,另1注中奖彩票出自锡山区云林路307号32020780销售网点。双色2元可中1000万元。



双色球 第2025088期  
01 03 13 18 21 25 06  
福彩3D 第2025205期  
9 2 0  
15选5 第2025205期  
02 03 05 09 12  
以福彩正式开奖公告为准

中国体育彩票  
7位数第 25118 期: 8100252  
7星彩第 25088 期: 54660414  
排列3/排列5第 25205 期: 78329  
大乐透奖池: 15.79亿  
7位数奖池: 1.39亿  
7星彩奖池: 2.85亿  
最终结果以彩票中心开奖公告为准  
文明购彩指南  
请勿在店内吸烟  
请勿携带宠物进店  
请使用文明礼貌用语  
垃圾不落地请分类投放  
扫码关注 中国福利彩票微信公众号  
公益体彩 乐善人生